
Академик Момир ЂУРОВИЋ, предсједник ЦАНУ 

ПОЗДРАВНА РИЈЕЧ

Поштовани чланови Црногорске академије наука и умјетности, по
штовани учесници научног скупа Бошковићеви дани,

Допала ме је привилегија и посебна част да Вас поздравим у овом 
скромном дому поводом окупљања на којем ће се разматрати неки од 
веома актуелних проблема нашег, а и многих других, језика, и заже
лим успјешан и плодотворан рад.

Серија научних скупова која носи име великана лингвистичке нау
ке Радосава Бошковића данас, по шести пут, под кровом Црногорске 
академије наука и умјетности окупља најеминентније научнике и оне 
који се баве проблемом језика. Мало је оних, и са простора бивше Ју
гославије, који у овој области нешто значе, а да нијесу, у периоду од 
двадесетак година, колико већ трају ове манифестације, узели учешћа 
у раду неког од ових скупова. То нас у Црногорској академији наука и 
умјетности посебно радује и чини обавезним да са оваквим скуповима 
и окупљањима наставимо и у будућности.

Питања која се отварају у науци о језику најбоље карактеришу све 
оно што се дешава у друштву, као и степен његовог развоја и то под
једнако и нераздвојиво као последице локалних и глобалних кретања.

А данас је у домену језика отворено питања више него што смо на
викли. Са једне стране, технолошка цивилизација, процеси интеграци
ја и глобализације чине питање аутентичности, па и будућности и свр
сисходности многих језика, наиме лингуе франце, веома неизвјесним, 
нарочито када се ради о језицима малих народа. Са друге стране, про
цеси транзиције и административних, државних дезинтеграција пита
ња језика постављају у сасвим другу раван. Конфликти које је тешко 
помирити.
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Проблеми којима намјеравате да се бавите на овом скупу нијесу 
само од интереса за научнике, већ и за широку популацију. Стандар
дизација језика посебно је осјетљиво питање и показало се да се, че
сто, тешко рјешава. Она се може манифестовати, чак, и као насиље, на
рочито ако се спроводи под утицајем актуелних политичких догађаја, 
или због комерцијалних разлога. Таквих примјера имамо и у нашем 
окружењу. Оних који желе да стандардизују, не само оно што се у раз
воју језика појавило, већ и оно што, питање је да ли може заживјети, 
што често личи на удовољавање актуелним политичким кретањима, 
или, чак да то раде и на начин који је норвешки лингвиста Еинар Ху
ген назвао повезивање стандардизације језика у модемом свијету са 
национализмом. На срећу, доста је примјера да политички национали
зам није увијек праћен и језичким.

Посебно питање је језик медија. Појава за коју се тешко може бити 
сигуран да, у нашим условима, има исто значење са оним што је слу
чај у високоразвијеним земљама. Да ли се та појава, код нас као и у 
осталим земљама у транзицији, може тумачити само као она која ефек
тима нових медије, као што су телевизија, интернет и слично мијења 
начине разумијевања и примања информација, као и комуницирања 
међу људима, или у њој има и других узрока?

Биће веома интересантно видјети какве ћете, с научног аспекта, по
нудити одговоре на ова питања и како ћете тумачити оно што се деша
ва код нас у овој области, што често, макар када је јавна сцена у пита
њу, чини се нема баш пуно основа у науци о језику.

У времену и условима када је многима дозвољено да на јавној сце
ни нуде решења и за оно за шта нијесу квалификовани, веома је важно 
да се ангазују и изађу из крлетке они који су најкомпетентнији, како 
би користећи научна искуства, сазнања и методе дали одговоре на ова 
и друга питања. Једино тако могу се исправно ријешити ови као и мно
ги други проблеми. Еминентност научника окупљених, данас, у Црно
горској академији наука и умјетности, на овом научном скупу најбоља 
је гаранција да ће одговори на разматрана питања бити, прије свега, 
научно утемељени. Да ће понудити квалификована решења питања ко
јим ће се бавити.

Са тим убјеђењем желим још једном да Вам се захвалим што сте 
прихватили да учествујете на овом скупу и зажелим успјешан рад и 
пријатан боравак у Црногорској академији наука и умјетности.

Момир Ђуровић
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